

## Hoy se celebrará en Madrid solemne misa de campaña

MADRID, 8.—Mañana a las diez de la mañana, ante el altar de los Caídos instalado en la Plaza de la Independencia, tendrá lugar una solemne misa de campaña, en la que oficiará de pontifical el obispo de Madrid-Alcalá.

En el altar será colocada la sagrada imagen del Cristo de la Victoria, patrón de la ciudad de Vigo, y que está regala al pueblo de Madrid.

Después de la misa, el obispo de Madrid-Alcalá dará la bendición papal a los asistentes, No habrá desfile.

# LA VERDAD SOBRE LA OCUPACION DE ALBANIA

## EDITORIAL

### Lo que no puede morir

Fiesta de la Resurrección del Señor. Cánticos litúrgicos y ceremonias impresionantes. Tras los melancólicos sonos de la "Semana Mayor", los "aleluyas" gozosos de esta fiesta.

Ha resucitado el Señor, y a los dolores de la Pasión suceden las exaltaciones gloriosas de la Pascua de Cristo.

Y es que Cristo, al resucitar después de su muerte, ha querido dejarnos una prueba de su divinidad. Y con ella la seguridad de que El no puede ya morir.

En vano desde la fecha de su resurrección se han alzado contra Cristo herejes y ateos. Cristo ha vencido, Cristo impera en el mundo.

Modernamente se ha querido borrar del mundo la idea de Cristo. Rusia ha creado sus organizaciones de los "sin Dios". Y en nuestra España se ha querido desnaturalizar al pueblo para que no se cumpliera la promesa del "reinar en España". E incluso se ha llegado a la satánica obra de volar con dinamita, fusilando previamente la imagen, el monumento al Sagrado Corazón de Jesús erigido sobre el Cerro de los Angeles.

¡Vano empeño el de los enemigos de Cristo!

Cuando creyeron haber borrado del mundo y en especial de España la idea del Salvador, han tenido que ver cómo surgía más poderosa esa idea, y las ondas eléctricas han lle-

vado a todo el mundo los cánticos maravillosos con que la liturgia católica celebra las festividades de la Semana Santa.

Y en nuestra Patria, la imagen destrozada de un Crucifijo, ha servido para que el pueblo español mostrase una vez su fe acendrada, mostrando con ello su catolicismo y la repulsa contra los bárbaros aleccionados en el Oriente, que intentaron destruir la fe destruyendo las imágenes.

Por eso podemos afirmar hoy que en España podrán morir muchas instituciones. Pero lo que no puede morir es la fe católica, que se temple en la adversidad y que tiene la fuerza expansiva que le presta una tradición arraigada y una creencia firme.

Eso no puede morir.

Y no morirá.

Pruebas evidentes hemos tenido en todos los tiempos, y las tenemos recientes con el número de tantos mártires que han dado su vida por su Patria, pero al mismo tiempo por su fe.

En esta fiesta de la gloriosa Resurrección de Cristo, queremos nosotros dedicar un recuerdo a nuestros Caídos, elevando al Cielo una oración para que, unidos en la fe de Cristo, por la que murieron obengan, con la resurrección de la carne, una vida perdurable.

El Progreso

## El Estado envenenador

Por JUAN B. NEYTO

A medida que el nuevo Estado se perfila y va tomando el tono que a su debido tiempo se proclamó, van asomando su punzante mediocridad los enemigos del Régimen. Son una inmensa gama. Desde quienes añoran lo liberal por el movimiento de sus acciones, a los que piden el justo término medio entre liberalismo y autoritarismo. Así como a los humanistas del frente popularismo o del puro democratismo hay que enseñarles las Chekas de Barcelona, a estos otros bastará mostrarles los almacenes de ciertas editoriales barcelonesas. La tolerancia del Estado liberal convierne a éste en auténtico Estado envenenador. Gendarme cuando la hora resultó obligada y la tarea del gendarme se impuso, cuando se rompían las lunas de los establecimientos comerciales o se volcaban los tranvías por la algarada estudiantil u obrerista, pero entre tanto envenenador. Consistente y pulcro en esta empresa de subvertir los valores del espíritu y de degradar los instintos de la carne, el Estado liberal entregaba no sólo espadas a los descamisados sino bien sofisticados venenos. Estos almacenes barceloneses llenos de bafafía literaria de tipo no sólo subversivo y disolvente sino pornográfico y antinacional, son buena lección para explicar a cuantos todavía — y a veces con algaracas de amor a España — pretenden defender el liberalismo. Junto a las Chekas, una Exposición de toda esta literatura debería ser el antídoto adecuado.

nomía autorizada. Los catálogos reflejan precisamente literatura de disolución que va desde lo malo de la producción rusa anterior al régimen soviético hasta lo peor de cuanto aparentemente es simple vodevil. Venían las bibliotecas de teosofía y de espiritismo, con sus interpretaciones del Evangelio y de la Religión verdadera. Seguían las ediciones baratas de las obras que provocaron la Revolución francesa y dieron tono a la rusa. Cuanto el anarquismo ha producido estaba allí, desde Kropotkin a Anselmo Lorenzo, el que escribía con un énfasis que es la negación de sus propias confesiones sobre su cultura y su dominio literario. La familia cristiana aparece atacada con escritos sobre el matrimonio y el amor carnal, en serie de matices inabarcables. No digamos nada de los numerosos cuadernos de "educación sexual" que tendían a maliciar y a pervertir, y de las bibliotecas científicas que ensalzaban la pedesteria. Bajo la palabra sociología se ocultaron mil y mil dislates. El espiritismo dañaba a una producción de terrible capacidad demoldadora. Y el descarrado librepensamiento empezaba cuidando de explicar las leyes del universo para terminar atacando a la ínclita Compañía de Jesús. No digamos nada de la propaganda antinacionalista que contaba con referidos de premios internacionales, y terminemos señalando el caso de la utilización del catalán no como vehículo sino como tendencia: no hay una historia en catalán que sea española, ni siquiera la piedad cristiana era la propiedad propia de los católicos sino una piedad especial propia de Cataluña.

Desde el ataque a Cristo-Dios o aun simplemente a Dios como idea, hasta la negación de España y aun sencillamente de la Patria como concepto, la actitud del Estado liberal lo permitía todo. Y ya hemos visto con que resultados. Vengan pues ahora a hablar de justos términos medios y de movimientos despejados quienes hayan cerrado los ojos ante la catástrofe. Tendrán duros epítetos de los patriotas si es que no logran determinar acciones con sus palabras.

Dr. R. López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias

Plaza de Ángel Fernández Gómez (Antes Nueva)

Lea Vd. EL PROGRESO

ROMA, 8.—Las mismas calumnias que determinados centros informativos lanzaron durante la campaña de Etiopía se han desencadenado en los actuales momentos, en lo que se refiere a la ocupación de Albania.

El régimen fascista tiene como principio fundamental decir siempre la verdad, y en su consecuencia ha declarado lo siguiente: las tropas italianas que desembarcaron en Valona han sido recibidas con señaladas muestras de simpatía por el pueblo, que había izado en el campamento más alto la bandera tricolor.

En Durazzo aterrizaron primeramente varias escuadrillas de reconocimiento, desembarcando luego las tropas, que pronto avanzaron hasta trece kilómetros más allá de la ciudad. En este punto las banderas armadas al retirarse volaron un puente.

En Tirana el rey Zogú, antes de huir, abrió las puertas de las cárceles a todos los reos de delitos comunes, armándolos para que ofreciesen resistencia a los italianos, ya que no contaba con otras fuerzas. Pero los delincuentes, aprovechando la confusión, se dedicaron a saquear el palacio real y otros edificios, llevándose objetos de gran valor. El orden quedó restablecido aquella misma noche, y los altos funcionarios, que habían abandonado la capital por temor a los malhechores, regresaron al día siguiente, poniéndose al habla con el embajador italiano. Igualmente se presentaron algunos grupos armados, que entregaron todo el armamento.

Esta es la verdad en lo que se refiere a las operaciones militares. Ahora véase la verdad que justifica la intervención italiana. Puede decirse que toda la organización industrial se movía con capitales italianos. Italiano era casi todo el capital del Banco Nacional, como lo de las empresas petrolíferas, de asfaltos, betún, etc. Por si esto fuera poco, Italia había hecho a Albania un empréstito de ciento cincuenta millones de francos oro; préstamo que en nada benefició al pueblo, ya que la caja nacional y la caja particular del rey Zogú eran una misma cosa y Zogú disponía libremente de todo, sin que tuviese que dar cuenta de la inversión del dinero. De esta forma una pandilla de desaprensivos llenaba sus bolsillos, figurando el mismo Rey al frente de ellos.

Los gastos de Zogú no tenían límite, como lo demuestran los millones gastados en alhajas para la princesa, mientras que el pueblo albanés se moría de hambre, en el mayor y más vergonzoso abandono.

EL PALACIO DEL REY DE ALBANIA ASALTADO POR LOS MALENTES QUE HABIAN SI-PUESTOS EN LIBERTAD POR ORDEN DEL REY

ROMA, 8.—El rey de Albania, con parte de sus ministros, ha huido de la capital, abandonando el Palacio Real.

Antes, por orden del rey y con objeto de reclutar gente para oponerse al paso de los italianos, fueron puestos en libertad los reclusos de las cárceles.

Al saberse en la ciudad la huida del rey, los maledantes y algunos albaneses contrarios a la política del rey, se dirigieron al Palacio Real, arrojando a los gendarmes que se hallaban de guardia.

Penetraron en el interior del edificio, saqueándole completamente, llevándose valiosos objetos de arte. También fueron asaltados otros edificios, reinando desde el primer momento la mayor confusión.

Poco después, fuerzas de gendarmería, algunos italianos residentes en la capital y numerosos albaneses atacaron a los maledantes, haciéndoles huir.

Algunos de ellos fueron detenidos y otros tuvieron que abandonar en su huida los objetos robados.

Con este motivo han sido recuperados numerosos objetos pertenecientes al Palacio Real y otros edificios.

A la noche el orden en la capital estaba ya asegurado, no produciéndose nuevos incidentes.

SATISFACCION EN ALBANIA

ROMA, 8.—Se reciben noticias de Albania dando cuenta que numerosos altos funcionarios albaneses han visitado esta mañana la Legación de Italia en Albania para prestar el apoyo que se necesitase a fin de poner término a la situación de violencia creada por la actuación del rey de Albania.

Se han recibido en dicha Legación mensajes en los que se expresa la satisfacción que en Albania se ha producido por haber terminado con la actuación de los partidarios del rey.

EL REY ZOGU HA HUIDO

FLORINA, 8.—El rey Zogú ha pasado la frontera de Grecia, refugiándose en esta ciudad, en donde se encontraba ya su esposa. Acompañan al rey destronado hasta unos treinta oficiales y jefes del Ejército.

EL REY SE DIRIGIÓ INMEDIATAMENTE

mentando la entrada de las tropas italianas en Albania.

Dicen que el régimen político hasta ahora mantenido había arruinado a Albania, nación que se hallaba sin capital propio, sin carreteras y sin prestigio ni en el interior ni en el exterior.

Los periódicos dicen que es necesario que los albaneses acojan a los italianos fraternalmente, como a verdaderos libertadores.

PREVIENDO LO OCURRIDO

ROMA, 8.—La ocupación de Albania por parte de las tropas italianas era ya prevista por los albaneses que no estaban conformes con la actitud del rey de Albania frente a Italia.

El representante de Albania en Roma había presentado hace poco tiempo su dimisión por considerar imposible sostener el régimen absurdo que se estaba llevando a cabo contra Italia.

YUGOESLAVIA NO SIENTE IN-QUIETUD

ROMA, 8.—Contra lo que han manifestado los periódicos y las agencias francesas, en Belgrado no se ha manifestado inquietud alguna a causa de la entrada de fuerzas italianas en territorio de Albania.

En los círculos oficiales han manifestado que este hecho no afecta para nada ni al espíritu ni a la letra del Tratado que regula las relaciones de Italia con Yugoslavia.

Por otra parte, el Gobierno de Belgrado estaba perfectamente enterado de la situación, habiendo sido informado previamente de lo que iba a ocurrir, entrevistándose para ello el conde Ciano y el representante de Yugoslavia en Roma, y el ministro de Estado de Yugoslavia y el representante de Italia en Belgrado.

En los centros oficiales de Belgrado se ha facilitado una nota desmintiendo las afirmaciones de los periódicos de París.

MAS NOTICIAS FALSAS

ROMA, 8.—En Bucarest se ha desmentido oficialmente que el Gobierno rumano se haya reunido con urgencia para tratar de la situación creada por la entrada de tropas italianas en territorio de Albania.

Al desmentir estas informaciones se dice que el Gobierno de Rumania sigue con perfecta calma los acontecimientos.

CORDERO HULL RESERVADO

ROMA, 8.—En una reunión que ha tenido con los representantes de la Prensa internacional el secretario de Estado de los Estados Unidos, señor Cordero Hull, ha sido interrogado por los periodistas acerca de la opinión que le merecía la entrada de fuerzas italianas en Albania, manifestó que hasta ahora no quería dar su opinión concreta, esperando para hacerlo a que se recibieran noticias ciertas de lo ocurrido, noticias que en breve recibirán por mediación de los diplomáticos yanquis residentes en Europa.

SE NORMALIZA LA VIDA EN TIRANA

Una hora después de la entrada de las tropas italianas en esta capital, se publicaron los primeros diarios, restablecida casi totalmente la normalidad. Los periódicos, en grandes titulares, dicen: "Las tropas amigas fascistas restablecen el orden en Tirana."

A las doce menos cuarto fué ocupada por los italianos la emisora de radio de Tirana, comenzando a emitir después de tocar el himno italiano.

El prefecto de la ciudad se ha puesto a disposición del general jefe de las tropas italianas, en nombre de todas las autoridades.

Los verdaderos patriotas albaneses han dirigido un manifiesto a la opinión, en el que, entre otras cosas, dicen: "Albaneses, el régimen del rey Zogú ha arruinado la nación. Así lo comprendíamos y hemos llamado en nuestra ayuda a las tropas italianas. El Duce accedió a nuestra súplica; acogió por consiguiente a cada soldado de la nación amiga como un huésped de honor."

LAS TROPAS ITALIANAS EN-TRAN EN SCUTARI

TIRANA, 8.—Hoy, a las tres de la tarde, las tropas italianas han entrado en la ciudad de Scutari.

EL REY ZOGU HA HUIDO

FLORINA, 8.—El rey Zogú ha pasado la frontera de Grecia, refugiándose en esta ciudad, en donde se encontraba ya su esposa. Acompañan al rey destronado hasta unos treinta oficiales y jefes del Ejército.

EL REY SE DIRIGIÓ INMEDIATAMENTE

a las habitaciones que en uno de los hoteles de esta ciudad ocupaba ya la reina, dando muestras de un gran abatimiento.

LAS PERDIDAS SUFRIDAS POR LOS ITALIANOS EN LA OCUPACION DE DURAZZO

DURAZZO, 8.—Como muestra de la falsedad de las informaciones relativas a la resistencia opuesta por los albaneses en Durazzo, se ha publicado una nota dando el número de bajas tenidas por los italianos, que son las siguientes: marineros muertos, seis; heridos, 34; infantes muertos, tres; heridos, nueve.

En Santyquarenta solamente hubo un muerto y diez heridos.

EL DUCE LLEGARA HOY A TIRANA

TIRANA, 8.—La emisora de radio de esta capital, controlada oficialmente por las fuerzas de ocupación, dió cuenta a última hora de que mañana llegará a Tirana el Duce.

GRATITUD A YUGOESLAVIA

BELGRADO, 8.—El ministro de Italia en Yugoslavia ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, para expresarle en nombre de su Gobierno su agradecimiento al Duce por la actitud serena adoptada con motivo de la ocupación de Albania.

EL MINISTRO DE ALBANIA EN ITALIA HABIA PRESENTADO LA DIMISION

ROMA, 8.—El ministro de Albania en Roma, ante la actitud inexplicable del rey Zogú y de su Gobierno, que pretendía alargar indefinidamente las negociaciones con Italia, había presentado la dimisión hace tres días, haciendo constar que no podía seguir representando a un Gobierno que claramente actuaba en contradicción con los deseos del pueblo albanés.

EL CONDE CIANO EN TIRANA

TIRANA, 8.—A las doce de la mañana ha llegado a esta capital el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Ciano.

SE REUNE EL GABINETE IN-GLÉS

LONDRES, 8.—Hoy fueron convocados apresuradamente los siete ministros que pasaban el fin de semana en pueblos próximos a la capital, reuniéndose bajo la presidencia de sir Samuel Hoare.

Se sabe que la totalidad del Consejo se dedicó a oír el informe de lord Halifax sobre la ocupación de Albania por las tropas italianas y la adhesión de España al pacto antikomintern.

Después de la reunión se informó telefónicamente a Chamberlain del tratado en la misma.

Los ministros se mantuvieron reservados después del Consejo, limitándose a decir, por lo que se refiere a la cuestión de la ocupación de Albania, que la situación se presenta bastante confusa.

HALIFAX CELEBRA ENTRE-VISTAS

LONDRES, 8.—Momentos después del Consejo celebrado hoy, el ministro de Asuntos Exteriores, lord Halifax, se entrevistó con el embajador de Francia.

También celebró un breve cambio de impresiones con el ministro de Albania.

LA HUIDA DE ZOGU I CAUSA IMPRESION EN LONDRES

LONDRES, 8.—La fuga del rey Zogú I de Albania ha producido enorme impresión en los medios políticos londinenses.

Los periódicos no ocultan su sorpresa, ya que el fugitivo monarca había declarado que se pondría a la cabeza de sus tropas decidido, si preciso era, a morir combatiendo.

LA REINA DE ALBANIA LLEGA A GRECIA

ATENAS, 8.—Un comunicado de Salónica, da cuenta de haber llegado aquella población la reina Heraldina de Albania, esposa de Zogú I.—Faro.

Federico García Sanchiz

Hoy, en la emisión de la noche de Radio Nacional, hablará a España el insigne charlista Federico García Sanchiz para hacer una evocación del llorado aviador Joaquín García Morato bajo el título "Tu conociste mi muerte y mi resurrección".

## Breve crónica informativa de Madrid

MADRID, 8.—Esta tarde han sido entregados ya a los comerciantes e industriales de Madrid los correspondientes permisos para dedicarse de nuevo a sus actividades, siendo los primeros que los han recibido todos los del ramo de alimentación.

Otra noticia de extraordinaria importancia es la de que anoche ha llegado a la estación del Norte el primer tren de mercancías, por lo que mañana quedarán abiertas las facturas.

Se han recibido noticias de Alicante dando cuenta de haber salido de aquella capital, con dirección a Madrid todos los presos que los rojos tenían en los llamados campos de trabajo, que eran más bien campos de martirio. En sus rostros llevan las pobres garras martirizadas por la horda marxista el sello de los muchos padecimientos sufridos.

Continúan las detenciones de maledantes autores de delitos de sangre y contra la propiedad. Entre los detenidos últimamente, figura Manuel Neira, ferroviario, autor de numerosos robos y varios asesinatos; Aurelio de la Riva, que fué comisario político; Antonio Domingo, autor del asesinato de los porteros de la casa de la calle de Ercilla, 22; Juan Villarreal, presidente que fué del llamado comité de la muerte, y Enrique Lestes, portero, autor, según propia declaración, del asesinato de sesenta y cinco monjas.

El periodista Francisco Serrano Anguita, ha vuelto hoy a ocupar su puesto de redactor del diario madrileño "Informaciones".

El lunes tendrá lugar en el Cuartel de la Montaña una misa enfragio de los que allí cayeron por Dios y por España. Asistirán las autoridades y se invita al pueblo madrileño para que asista también al religioso acto.

Hoy se ha reunido el Comité del Banco de Crédito Local, aprobándose operaciones de crédito con la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid, por valor de tres millones de pesetas a cada organismo. Se dirigieron telegramas a los alcaldes y presidentes de Diputaciones de las provincias recientemente liberadas, ofreciéndoles a todos la co-

laboración del Banco, para facilitar su inmediata normalización.

El Comité se ha enterado con verdadera satisfacción de que por el personal que quedó en Madrid durante el dominio rojo, se ha conseguido que el edificio no sufriese daños y que no se haya destruido la documentación, pudiendo así reanudar sus actividades inmediatamente. Tampoco ha sufrido quebranto alguno los depósitos de valores.

En el convento instalado en la calle de Abascal, número 20, del que se habían apoderado los rojos, después de haber expulsado a las monjas, apareció un importante depósito de víveres perteneciente al llamado Socorro Rojo, en el que aparecen los más diversos objetos en desordenado montón. Hasta ahora se han podido contar los siguientes: veinticinco mil litros de aceite, dos mil latas de azúcar, tres mil kilos de jabón, y gran cantidad de ropa de todas clases, principalmente trajes confeccionados, máquinas de escribir, etc., todo ello en tan diforme montón, que transcurrirá varios días antes de que todo esté clasificado.

En la calle de Florida Blanca apareció otro depósito, perteneciente a los dirigentes marxistas, en el que aparecen numerosos paquetes postales de alimentos, que desde el extranjero se enviaban a diferentes personas y que los cabellos rojos escondían para ellos y para sus familiares.

En el día de anteayer, Jueves Santo, Auxilio Social ha servido 708.000 raciones, la mayoría de ellas en caliente. Se han inaugurado muchos comedores infantiles más, y fueron repartidos entre los enfermos 1.460 caídos de gallina con sus correspondientes raciones de gallina.

Por último diremos que esta mañana visitó al gobernador civil, señor Alarcón, al alcalde, cambiándose entre ambos frases de cortesía. El señor Alcocer manifestó al gobernador que en breve tendrá la satisfacción de poder recibirlo en la Casa de la Villa, ya totalmente reparada.

## El Jalifa, el Mahzen y las colonias españolas del Norte de Africa, felicitan al Caudillo por el final victorioso de la guerra

BURGOS, 8.—El alto comisario de España en Marruecos, coronel Beigbeder, ha dirigido a Su Excelencia el Generalísimo el siguiente despacho telegráfico:

"En nombre de S. A. I. el Jalifa y Mahzen felicito a V. E. por la rotunda victoria alcanzada estos días por nuestras invictas armas. Saludo a V. E. respetuosamente. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!"

Su Excelencia contestó telegráficamente en los siguientes términos: "Recibido el telegrama de V. E., haga llegar a S. A. I. el Jalifa y Mahzen mi gratitud y la de España por la felicitación que me envía a la hora en que por el heroísmo y abnegado esfuerzo del Ejército Nacional se ha logrado la paz victoriosa. Con mis mejores votos por la ventura que tanto deseo de ese amado y leal pueblo musulmán asociado fervorosamente a nuestra Causa con ejemplar abnegación y plena conciencia de nuestra unidad de destino."

El coronel Beigbeder transmitió además otro telegrama concebido en los siguientes términos:

"En esta hora de emoción por la rotunda victoria, en mi nombre y en el de los funcionarios del Protectorado y colonias de España en Tánger y Casablanca, felicito a vuestro respetuosamente."

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!"

A este despacho contestó Su Excelencia con el siguiente:

Agradezco vivamente a V. E., a funcionarios del Protectorado, a colonias españolas en Tánger y Casablanca y a cuantos a sus órdenes trabajan con tan inteligente celo en esa labor africana, el emocionante saludo que me dirige en el momento de la paz que ganó para la Es-

paña que renace con su rotunda victoria el glorioso Ejército Nacional." Faro.

## Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 8.—Entre otras de menor interés, en su número de hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones:

Decretos de Asuntos Exteriores nombrando cónsul general de España en San José de Costa Rica a don Emilio Sanz Tovar, y secretarios de las Legaciones de España en Varsovia y Quito a los secretarios de Embajada de primera don Francisco Triviño Sánchez y don Francisco Javier López Escobar.—Faro.

## Funcionan normalmente los espectáculos en Madrid

MADRID, 8.—Hoy, Sábado de Gloria, han abierto todos los salones de espectáculos de Madrid.

Las "revistas" de que tanto se abusó en la época de dominación marxista, han quedado retiradas hasta que se las "adecenten".

Por primera vez desde noviembre de 1936, en que faltó el alumbrado público, se han dado hoy funciones de noche en cines y teatros, prolongándose con este motivo los servicios de tranvías.—Faro.





# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Próximo el buen tiempo, este Sindicato se propone organizar una interesantísima campaña deportiva que redundará en beneficio de todos los afiliados; pero para ello es necesaria vuestra cooperación, no tan sólo estando atentos a las órdenes que emanan de esta Delegación para acatarlas sin ninguna demora si no también contribuyendo con vuestros donativos para la adquisición de material deportivo tan necesario para el comienzo de estas actividades. Primeramente comenzarán los entrenos de la Sección Femenina, en el campo del Polvorín, en todo lo relativo a gimnasia, saltos, carrera, etc., inmediatamente después de que nuestras camaradas se encuentren en condiciones de cierta agilidad y rapidez, empezará un campeonato de Hockey en el cual tomarán parte todos los cursos del Bachillerato, así como también otro de Balón-Cesto.

El señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento don Antonio Macía Valado, ha dado el permiso para construir en colaboración con la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. un hermoso campo de tenis en uno de los campos debajo del Parque.

La Sección Masculina también practicará Hockey, balompié y rugby, pudiendo apuntarse para integrar equipos de este último deporte, desde el día de hoy, todos los camaradas que lo deseen.

Los donativos en metálico, de todos los afiliados para poder llevar a cabo esta importantísima labor, serán entregados a los respectivos delegados de Deportes de Curso que a continuación se expresan, o bien enviarlos a esta Delegación de Deportes:

Primer curso.—Eusebio Bautista Vázquez y Carmen María Gasalla.  
Segundo curso.—Pedro Fernández Vilar y María Luisa Méndez Rodríguez.  
Tercer curso.—Enrique Santín

Díaz y Josefina Rodríguez Salgado.  
Cuarto curso.—José Díaz Paz y Remedios Rivera López.  
Quinto curso.—Manuel Latorre Barreiro y Olga Vilar López.  
Sexto curso.—Raul Vilar López y Rita Yáñez Gómez.  
Séptimo curso.—José Iglesias Díaz y Maruja Santos Fernández.  
Lugo, 8 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de Deportes.

### ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas Margaritas, Flechas y Flechas Azules que se presenten en su local, completamente uniformadas, hoy domingo, a las once de la mañana, y que asistan a la misa de comunión que se celebrará en la Santa Catedral Basílica y a las ocho y media.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsocialista.  
Lugo, 9 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora local.

### MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 9 de abril de 1939, Año de la Victoria:

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Severino Pinedo.  
Milicianos: José Díaz, Valentín Sanfín, Angel Campo y José Iglesias Balboa.

Tercer turno, de 14 a 20

Jefe de guardia, Millán Bravo.  
Milicianos: José Souto Alonso,

Se vende un camión  
San Roque, 113

José López González y Bernardo G. Palmeiro.  
Imaginaria, Manuel Varela Rivera.

### ANTIAERONAUTICA

De 14 a 20, José María Díaz Sanjurjo.  
De 20 a 2, Darío Fernández.  
Para mañana.—De 2 a 8, Herme-negildo López Vázquez.  
De 8 a 14, Senén Delgado.  
De 14 a 20, José García Pérez.  
De 20 a 2, José Sánchez del Valle.  
Para el día 11.—De 2 a 8, Ricardo Tourón.  
De 8 a 14, Crescencio Gavilán.

### GANADERO

Alimentando tus ganados con forrajes ensilados, puedes tener DOBLE cantidad de reses, más GORDAS y doble cantidad de LECHE.  
Pídenos presupuesto de un "SILO PATENTE" que te enviaremos gratis, así como folletos sobre SILOS.  
"Construcciones, Patente Muñoz"  
F. Vial núm. 10  
SANTANDER

### PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CÁBASA.—RENTERIA (Gulpúzcoa).

### Pérdida de unas gafas

Desde la estación del ferrocarril a la calle de San Marcos se han extraviado unas gafas. Se ruega a la persona que las haya encontrado las entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

### REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs  
Representante general para la provincia de Lugo:  
**Pedro González**  
José Antonio Primo de Rivera, 19 - 1.º  
(Antigua del Progreso)

### CAMPO para arreglar su reloj

## El general Aranda entrega a las autoridades eclesíasticas de Valencia el Santo Cáliz de la Cena

VALENCIA, 8.—Con gran brillantez se ha celebrado hoy en esta capital el acto de entrega del Santo Cáliz de la Cena, milagrosamente salvado de la rapiña y barbarie de la horda roja, a las autoridades eclesíasticas.  
Hizo la entrega el general Aranda, quien pronunció un breve discurso, al que contestó un representante del clero.  
Asistieron, además del general Aranda, los generales Martín Alonso y el jefe del Estado Mayor! el gobernador civil, alcalde y numerosos representantes de la ciudad, que contribuyeron a dar mayor esplendor al acto.

## Lotería de Santo Domingo

En el sorteo del día primero del actual resultaron premiados con 300 pesetas cada uno los billetes cuyos números se detallan a continuación expendidos por esta afortunada Administración: 2.875, 5.634, 6.928, 8.447, 16.573, 16.576, 24.161 y 24.164.  
Continúa muy animada la venta de billetes para el sorteo extraordinario que se celebrará el día 11 del actual. Premio del décimo 15 pesetas. Premio mayor, 500.000 pesetas. Segundo, 300.000 pesetas. Tercero, 200.000, otros muchos premios importantes y 1.540 de a 1.500 pesetas cada uno, además de aproximadamente y centenas para los tres premios mayores. En total, más de cuatro millones de pesetas en premios.  
Lotería de Santo Domingo, (al lado del Mercantil).

## Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

## Administración de Loterías núm. 1

Plaza de España, núm. 14  
Ya están a la venta los números para el sorteo extraordinario del 11 de abril, al precio de quince pesetas el décimo.  
Primer premio, medio millón de pesetas.  
Se reciben los nuevos números de la temporada.

CENTRO DE NEGOCIOS de **MANUEL F. REIJA**  
Gestor Administrativo matriculado  
**AGENCIA REIJA**

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones  
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

## VENTA

de la casa número 2 de la calle de Obispo Aguirre, frente al Hotel de las Artes, edificio de cinco plantas, con primer piso de esquina, en la calle de España, 6. Roca Novo, 2.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## PARA FABRICA DE CURTIDOS

Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo.  
SAN PEDRO, 14 - LUGO

## GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427  
Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima  
Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes  
Meriendas - Bocadillos - Mariscos  
INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA  
Artículos inmejorables - Precios reducidos

## CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista  
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago.  
MEDICINA GENERAL  
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y prolas de la MUJER  
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica  
Consulta de diez a una y de cuatro a seis  
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

## SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso  
ENFERMEDADES DEL PULMÓN  
RAYOS X  
Consulta de once a dos  
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

## LA SEÑORA Doña Encarnación Pérez Losada

Falleció en su casa de Puebla del Brollón el día 6 de abril de 1939  
A LOS 95 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos, D. Gregorio y D. José Goyanes Pérez; hijos políticos, D. Antonio, D.ª Filomena Herbellá Carnicero; hermanas, D.ª Rosario y D.ª Clotilde; hermano político, D. Juan Macía Franco; nietos, y demás parientes,  
Al participar a Vds. tan sensible pérdida les ruegan se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Puebla del Brollón el día 10 de abril de 1939; favor que agradecerán.  
Puebla del Brollón, 9 de abril de 1939.

## Doña María Naya Silva

Falleció en esta ciudad el 8 de abril de 1939  
D. E. P.  
Su esposo, D. Abelardo Santiago Nieto; sus hijos, María, Emilia y Adela; hijo político, Tomás Pardo Menéndez; hermanos, Adela, Enrique y Luis; nietos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,  
PARTICIPAN tan sensible desgracia a sus amistades y personas piadosas y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de España 6 y 7 al cementerio general y cuyo acto será a las cuatro de la tarde del día de hoy, así como a los funerales que se celebrarán en la parroquia de Santiago (Nova) el día 10 a las doce de la mañana.  
No se recibe duelo ni se reparten esquelas.  
Lugo, 9 de abril de 1939.

Todas las misas que se celebren el martes día 11 del corriente en la parroquia de Santiago (Nova) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## TE. SECE ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JESU'S CARBALLO LAMEIRO

Subdelegado de Veterinaria  
Que falleció cristianamente en esta ciudad el día 11 de abril de 1936  
D. E. P.  
Su viuda, D.ª Victoria Mosquera Herrero; sus hijos, D. Ramón, Jesús, M.ª Victoria, María Josefa, M.ª del Pilar, Angel y M.ª de la Asunción,  
RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a alguna de las misas que, por su eterno descanso se celebrarán durante la mañana del día 11 en la iglesia de las RR. MM. Agustinas de Santo Domingo, a la de nueve del mismo día en la capilla de las Religiosas Salesas y a las que se celebrarán el día 12 en la parroquia de San Froilán; favores que agradecerán.  
Lugo, 9 de abril de 1939.

## La Prensa Madrileña

MADRID, 8.—Esta tarde ha hecho su aparición el primer número de "Madrid", que dirige el popular periodista don Juan Pujol.  
En su artículo de presentación, saluda a los periódicos de Madrid y de España que tantos servicios han prestado a España contribuyendo con sus informaciones y comentarios a mantener la unión fervorosa en torno al Caudillo y su Ejército.  
Sujetos a una disciplina patriótica—dice—incómebles en el porvenir una gran misión, despojados de aquellas gentes desconocidas que confundían el periodismo con lo picareco. Ahora hay que mostrar orgullo de pertenecer a la profesión y aprestarse a mantener sinceras y cordiales relaciones entre todos cuantos a ella pertenecemos.—Faro.

MADRID, 8.—Se ha hecho cargo de la dirección de "Ya" el militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Juan José Pradera.—Faro.

## Lea. Vd EL PROGRESO

## V ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Juan Encinar García

Que falleció cristianamente el 9 de abril de 1934  
D. E. P.  
Todas las misas que se celebren mañana lunes, día 10, en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Su viuda e hijos,  
Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas; favor que agradecerán.  
Lugo, 9 de abril de 1939.

## MISAS GREGORIANAS

Darán comienzo mañana lunes, a las ocho, en el altar del Corazón de Jesús de la iglesia de los RR. PP. Franciscanos por el eterno descanso  
DEL SEÑOR **D. Francisco Gayoso Castro**  
Q. E. P. D.  
SU FAMILIA,  
Ruega a sus amistades la asistencia a dichos actos; favor que agradecerán.  
Lugo, 9 de abril de 1939.

## SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES

**DIRECTORES**  
**JOSÉ M.ª BALLESTEROS** Cirujía general, Garganta, nariz y oídos  
**JOSÉ ROJO MOREIRA** Medicina interna, Enfermedades de la nutrición  
**JULIO FERNÁNDEZ** Partos y enfermedades de la mujer

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos  
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Carida d

HORREO, 5ª TELÉFONO 0 1841  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

## Sección de anuncios breves

### Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

Se arrienda el primer piso de la casa número 34 de la calle de la Euanueva. Para informes, calle de las Nieves, 9.

### Ventas

HUEVOS para incubar, de las razas Leghorn, Prat leonada, Orpington negra y Castellana negra procedente de acreditadas granjas avícolas, se venden en Colonia Antonio Miño, 17.

VENTA de solares. Colonia Antonio Miño Seoane. Informes, Chalet, número 26.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informar en Kiosko Alfonso.

VENTA de una casa en la Ronda de la Coruña, número 7 (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas. Informes en el número 5 de la misma Ronda.

### VENTA DE GANADO

Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el mismo lugar.

El 9 de abril próximo se subastará públicamente, reservándose el derecho de adjudicación, la casa número 20 de la Carretera de Finlay (cuesta 200 metros del Parque), de nueva construcción, compuesta de planta baja, un piso y desván, patio, pozo, lavadero gallinero, tres cuadras y un trozo de huerta con frutales. La subasta será en la misma finca, la que es libre de cargas y está inscrita en el Registro de la Propiedad.

VENTA.—Se vende una empresa de riego en Baltar, Saldango, en el Ayuntamiento de Pastoriza. Para informes, a Josefa Andión Ledo, en la parroquia de Saldango.

### Varios

EN CASA PARTICULAR se cede en familia habitación exterior amueblada. Para informes en esta Administración.

RUANUEVA 26 taller de muebles se hace toda clase de muebles y trabajos de carpintería, jergones y telas metálicas, y se ponen telas a jergones usados.

### PROFESORA de Taquigrafía y Mecanografía

Enseñanza rapidísima. Informarán en Ronda de la Coruña, número 100, primero.

### TRASPASO

Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la acle de la Ruanueva, 1.

### ARBOLES frutales

Para encargos en Lugo, carpintería mecánica de J. Quintás (Frente al Cine España).

### EN LA TARDE del día 8 a la salida de la Catedral, se ha perdido un rosario, rogando la devolución por ser recuerdo de familia, Hotel Cervantes. Se gratificará si se desea.

### Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)  
El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

El concierto de Cristina Maristany

En la sala Beethoven hemos oído el concierto de la cantante brasileña Cristina Maristany. La Maristany no es tiple ligera, ni contralto, ni mezzo-soprano; es, como reza el programa, Koloratur-Soprán. Nada más justo que esta expresión calificadora para definir cabalmente la forma artística que cultiva la exquísita cantante. No se trata, hay que advertirlo, de clasificar tal o cual taxitura, ni tampoco de empedronarla en un determinado carácter de voz. Es simplemente una cuestión de forma. De la forma "sui generis" en que el arte de la Ma-

asombrosa. No nos extrañaría saber que su garganta está trasteada como los instrumentos a plectro. ¿Cómo si no, explicarse la emisión rapidísima y de sorprendente afinación de sus escalas cromáticas? El triunfo de la Maristany en la sala Beethoven de Berlín, ha sido de los incondicionales. Al terminar "Le billet de loterie" de Isonard, la ovación del público ya hacía comprender que el auditorio había sido tocado con la varita mágica de la emoción artística. Luego es aplaudido con entusiasmo el "Heideröstein" y "Sonntag" de Schubert. La



Cristina Maristany, la célebre cantante de coloratura, está haciendo popular en Alemania la música, de El Brasil y de toda la América del Sur

ristany se manifiesta. Si hubiéramos de recurrir a la pintura y la música, diríamos que la Maristany es una "impresionista". Y aun podríamos añadir—pasando del uso al abuso—que se trata de una "impresionista" de la miniatura. En efecto: si hay cantantes—con perdón de la perogrullada—que cantan con la voz, de la Maristany puede decirse que lo hace con el talento, la picardía, y el sentimiento. ¿Quiéreme decir esto que la voz de la Maristany en un elemento secundario? Nada de esto. La voz de la Maristany es, desde cualquier punto de vista, una vibración magnífica. Pero es en el claro-oscuro, en los gorgoros a media voz en los pases de musicalidad pícaro e intencional, y en todo lo que supone ingenuidad, mimética o humorismo, en lo que la Maristany entusiasma hasta el delirio, y donde la Maristany puede, con plena seguridad de éxito, resistir y salir vencedora de cualquier comparación. La escuela de la Maristany es

"Vocalise en forma de Habanera", obra que parece escrita especialmente para las condiciones específicas de la cantante, fué interpretada con facilidad tal, como si se tratara de la pieza más sencilla del mundo. ¡Y qué cúmulo de dificultades, y qué cantidad de problemas de impostación rápida tiene la obra! "El paño moruno" de Falla—¡cómo había de faltar el maestro!—el "Tra-la-la" de Granados, "Momena" y el imponderable "Bambulelé" de L. Gallt, aumentan en merecida creciente, el fervor y la admiración del público, culminando éste al terminar "Asombraco", composición originalísima de carácter onomatopéyico, cantado por la Maristany con un talento y una maestría difícil de encontrar parangón. El concierto terminó con el agobio físico de la artista que de haber accedido a los deseos del público, hubiera tenido que repetir íntegro todo el programa. V. DORESTE.

Información general de España

SITUACION ECONOMICA DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID. MADRID.—Mañana lunes a las once de la mañana se reunirá en el salón de sesiones de la Casa de la Villa la Comisión permanente del Ayuntamiento madrileño. En la entrante semana también celebrará el Ayuntamiento sesión plenaria. En estas reuniones será abordado el estudio de la situación económica del Ayuntamiento y se formulará la propuesta de una operación de crédito por valor de treinta millones de pesetas que se concertará con el Banco de Crédito Local de España, en Madrid.

CONTRA LA TALA DE ARBOLES EN VALENCIA. VALENCIA, 8.—El alcalde ha circular un orden al jefe de la Guardia municipal para que sus subordinados pongan el mayor celo posible para evitar que continúe la tala de árboles en aquella capital, que era habitual en la época del dominio rojo.

AYER VOLVIERON A SONAR LAS CAMPANAS EN MADRID. MADRID, 8.—Esta mañana, el sonido de las pocas campanas que han quedado en las iglesias donde se ha podido reanudar el culto, ha devuelto a Madrid el entusiasmo y la alegría que la entrada de las tropas nacionales produjo hace pocos días en todos los espíritus.

PARA LA RESTAURACION DE UN SANTUARIO. SEVILLA, 8.—La Comisión gestora de la Diputación Provincial sevillana ha acordado contribuir con diez mil pesetas a la suscripción abierta por el general Queipo de Llano para restaurar el santuario de Santa María de la Cabeza.

ENTREGA DE FICHAS A LOS INDUSTRIALES MADRILEÑOS. MADRID, 8.—En la tarde de hoy

comenzó a entregarse a los comerciantes e industriales unas fichas especiales, es decir, la autorización especial para dedicarse nuevamente a sus negocios. Las primeras fichas que se entregaron han sido a los comerciantes del ramo de la alimentación.

EL OBISPO DE BUENOS AIRES OFICIO EN LAS SOLEMNIDADES DE SEMANA SANTA. SEVILLA, 8.—El obispo de Buenos Aires monseñor Cerofani, que ha oficiado en las solemnidades de Semana Santa por enfermedad del cardenal Segura, ha conferido esta mañana órdenes sagradas en el Seminario.

A mediados salió monseñor Cerofani para Gibraltar en donde embarcará con rumbo a Buenos Aires. El prelado argentino lleva una buena impresión de Sevilla y va muy contento de haber oficiado en la Catedral sevillana que es la madre de todas las iglesias de América.

Se propone monseñor Cerofani pronunciar en Buenos Aires varias conferencias para informar allí de lo que es y representa la nueva España.

TURISTAS FRANCESES EN SEVILLA. SEVILLA, 8.—Los turistas franceses que llegaron a esta capital con objeto de presenciar la Semana Santa, han emprendido hoy una excursión a Córdoba, Granada y Málaga, en donde piensan visitar los más importantes monumentos que existen en estas tres grandes capitales.

EL RAPIDO MADRID-SEVILLA. SEVILLA, 8.—El tren rápido Madrid-Sevilla que circula todos los días con cronometría regularidad, salió lleno de viajeros.

Gracias a la rapidez de la circulación de este tren, han podido venir muchos sevillanos a las grandes solemnidades de la semana después del cautiverio sufrido en la zona roja.

Brillante acto de afirmación nacional sindicalista

ZARAGOZA, 8.—Se ha celebrado hoy en esta capital un brillante acto de afirmación nacional sindicalista, en el cual hizo uso de la palabra el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista, don Rafael Sánchez Mazas.

El orador, que durante su discurso fué continuamente interrumpido con grandes ovaciones, comenzó dirigiéndose en primer lugar a los camaradas de Aragón, exhortándoles a mantener el espíritu de sacrificio demostrado durante la guerra.

Con gran elocuencia hizo un parangón en estos días gloriosos en que se celebra la Resurrección del Señor y la gran victoria de nuestras armas, que es la resurrección de España.

Hizo resaltar la imprescindible-

dad de la unión de todos los españoles en la hora de la paz, para cimentar las glorias del Imperio, con ciega obediencia al Caudillo y disciplina militar.

En las horas de la paz—afirmó— todos hemos de marchar unidos al mismo ritmo; pues aquellos que no se incorporen a nuestro paso acabarán por oler a podrido y a muerto.

Con la voluntad del futuro de la Nación, y el pasado de la tradición, hagamos la España Una, Grande y Libre.

Al acto asistió el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que fué ovacionado por el público.

Al terminar su discurso el señor Sánchez Mazas, el público, puesto en pie, cantó los himnos del Movimiento y oyó brazo en alto el Himno Nacional.

El Embajador de España en París ha presentado sus credenciales

PARIS, 8.—En el acto de presentación de credenciales del embajador de España en París, celebrado con el ceremonial acostumbrado en estos casos, don José Félix de Lequerica pronunció un elocuente discurso en el cual afirmó que España concentró todas sus energías en la lucha titánica que libró para asegurar su existencia.

Anunció que España estaba dispuesta a colaborar en todas las obras internacionales favorables a la paz, como vino haciendo hasta el presente.

El presidente de la República en su discurso destacó que el pueblo francés estaba profundamente emocionado por los sufrimientos del pueblo español, congratulándose del fin de la guerra.

Recordó que España y Francia estaban ligadas por sólidos lazos de amistad y se mostró dispuesto a estrechar entre los dos países sus cordiales relaciones de siempre.—Faro.

Centro de Inicativas y Turismo

Por la Junta directiva de este Centro se hace público, que toda persona que desee causar alta en la Sección de Playa durante el actual mes de abril, quedará exenta del pago de diez pesetas que como cuota de entrada está obligada a satisfacer después de tal fecha.

Después de la adhesión de España al pacto antikomintern

TELEGRAMA DE VON RIBBENTROP AL CONDE DE JORDANA. BERLIN, 8.—El ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, ha dirigido al general conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores de España, el siguiente despacho:

"Después de la adhesión de España al pacto Antikomintern me es grato expresar a V. E. mi viva satisfacción porque vuestro país haya entrado después de su lucha heroica y victoriosa en el círculo de las potencias que se han unido para combatir a elementos destructores de la paz mundial.

En el momento de la publicación de vuestra decisión, que estrechará más aún las relaciones entre España y el Reich, os envío mis más sinceros votos por el venturoso porvenir de vuestro pueblo."—Faro.

BUDAPEST, 8.—Las tropas húngaras han entrado hoy en Eslovaquia y ocuparon el terreno que fué asignado a Hungría, en conformidad con los acuerdos adoptados en las conversaciones húngaro-eslovacas celebradas días pasados.—Faro.

Siguen las protestas en Francia contra la excesiva influencia británica en su vida política

PARIS, 8.—El mal humor de determinados círculos políticos por la excesiva subordinación de Francia a Inglaterra, aumenta cada día.

Hoy le ha correspondido el turno de la protesta a los ministros Violette y Forssard, quienes se quejan de semejante estado de cosas.

Ambos ministros arremeten contra Bonnet, por renunciar en pro de Inglaterra a la defensa de las democracias y actuar como si fuera un secretario de Estado de lord Halifax.

Violette observa que si Francia quiere saber lo que pasa en el país y conocer los compromisos suyos en el extranjero, tiene que acudir a la lectura de las crónicas de la Cámara de los Comunes.

Revela que por primera vez en la historia, un primer ministro inglés ha hablado en el Parlamento británico en nombre de Francia.—Faro.

Información del extranjero

CHAMBERLAIN REGRESA A LONDRES. LONDRES, 8.—El jefe del Gobierno mantuvo durante el día de hoy estrecho contacto telefónico con Downing Street, y anunció que mañana regresará a la capital.—Faro.

COMUNICADO OFICIAL DE UNA REUNION DE MINISTROS INGLESSES. LONDRES, 8.—Un comunicado oficial de la conferencia celebrada hoy por los ministros ingleses, dice que los reunidos esta mañana se enteraron del informe que resume los datos en posesión del Gobierno acerca de la situación en Albania, que según los comunicados recibidos es oscura; decidiéndose que los ministros interesados permanezcan en Londres o en sus alrededores.

No se ha fijado fecha para celebrar una nueva reunión.—Faro.

LAS TROPAS MAGYARES OCU PAN EL TERRENO ESLOVACO QUE FUE ASIGNADO A HUNGRIA. IMPERIA.—El vapor inglés, que hacía una semana había llegado a este puerto llevando a bordo un grupo numeroso de rojos fugitivos españoles, zarpó finalmente tomando el rumbo hacia Estre en Francia. Pero antes de la partida se desmoronó en el vapor un último episodio de novela.

Por la tarde las autoridades, después del permiso de la Capitanía del puerto, que había consentido en la partida de la nave después de embarcar los cinturones desvalvados para los pasajeros, procedieron a la entrega de los pasaportes a los fugitivos y los documentos de navegación al capitán. Al final de esta operación, un sujeto se separó del grupo de los marxistas, se dirigió calmadamente a la pasarela y puso tranquilamente pie en tierra. Nadie se le opuso, y más tarde se ha sabido que el fugitivo era un viejo oficial de Caballería nacional, descendiente de una noble familia y condenado por los rojos a la pena de muerte. Por dos años y medio había conseguido permanecer escondido, y luego con la complicidad de un amigo se había embarcado en Valencia, esperando salvarse en Francia. Ha venido en cambio a salvarse en Imperia, bajo la mirada complaciente del cónsul de España que llegó oportunamente a este puerto.

Así el "Burrington-Combe", sin dar las gracias por las solicitudes que en Italia se han tenido para los marxistas de a bordo y para la tripulación, ha reanudado la navegación hacia tierras más adecuadas para ellos. Otro pasajero hubiera podido de-

Varias noticias

PROXIMA PRESENTACION DE CREDENCIALES

BURGOS, 8.—En fecha próxima se celebrarán los actos de presentación de sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo el ministro plenipotenciario de Irlanda y el embajador de Inglaterra en España. Dichos actos se ajustarán al ceremonial acostumbrado.—Faro.

EL SERVICIO DE CINEMATOGRAFIA PRUEBA DOCUMENTALES

BURGOS, 8.—El Servicio Nacional de Cinematografía, en sesión privada que presidió el secretario del Interior señor Lorente con el jefe del Servicio Nacional de Propaganda y otras personalidades, rodó hoy en el Cine Avenida un interesantísimo reportaje de la entrada de nuestras invictas tropas en Madrid.

Se pasaron después dos documentales, uno de recientes solemnidades, entre ellas la presentación de credenciales por el embajador de Francia mariscal Pétain, y el otro una visión de atrocidades cometidas por los rojos y de los latrocinios que han cometido, así como de los que tenían preparados y que no pudieron llevar a cabo por el brioso empuje de la genial maniobra de nuestro glorioso Ejército.

Luego se proyectó un reportaje, encaminado a ilustrar a las gentes que estuvieron en zona roja acerca de rasgos epopéyicos de nuestra Cruzada, tales como la defensa del Alcázar, asedio de Oviedo, etc.

Por último, figuró en el programa otro reportaje de la llegada a zona liberada de don Miguel Primo de Rivera y unas palabras que pronunció el rescatado.—Faro.

EL SEÑOR MELO SALE PARA SU SEDE

BURGOS, 8.—Esta mañana ha partido con dirección a Valencia el ilustre burgalés doctor don Prudencio Melo y Alcalde, arzobispo de Valencia, que pocos días antes del Movimiento llegó a nuestra ciudad, según costumbre, para pasar en ella el verano.

Acompañan a S. E. Revdmo. su mayordomo doctor Padilla y su secretario don José Cruz.—Faro.

Pida PONCHE TESORO

Inglaterra dice a Francia que su Gobierno es competente para fijar su conducta

LONDRES, 8.—Los periódicos de la tarde reflejan la mala impresión que en los círculos políticos londinenses ha causado el intento de cierta prensa francesa influida por el Quai d'Orsay, que sin esperar a que el Gobierno británico defina la actitud a seguir ante lo ocurrido en Albania, quiere asustar a la Gran Bretaña con posibles y graves complicaciones, sosteniendo que la acción de Italia en Albania es un desafío a los intereses británicos. Los diarios aludidos añaden que el único Gobierno competente para juzgar todo eso, es exclusivamente el de S. M. Británica.—Faro.

El vapor de los marxistas españoles zarpó de Imperia para Francia

IMPERIA.—El vapor inglés, que hacía una semana había llegado a este puerto llevando a bordo un grupo numeroso de rojos fugitivos españoles, zarpó finalmente tomando el rumbo hacia Estre en Francia. Pero antes de la partida se desmoronó en el vapor un último episodio de novela.

Por la tarde las autoridades, después del permiso de la Capitanía del puerto, que había consentido en la partida de la nave después de embarcar los cinturones desvalvados para los pasajeros, procedieron a la entrega de los pasaportes a los fugitivos y los documentos de navegación al capitán. Al final de esta operación, un sujeto se separó del grupo de los marxistas, se dirigió calmadamente a la pasarela y puso tranquilamente pie en tierra. Nadie se le opuso, y más tarde se ha sabido que el fugitivo era un viejo oficial de Caballería nacional, descendiente de una noble familia y condenado por los rojos a la pena de muerte. Por dos años y medio había conseguido permanecer escondido, y luego con la complicidad de un amigo se había embarcado en Valencia, esperando salvarse en Francia. Ha venido en cambio a salvarse en Imperia, bajo la mirada complaciente del cónsul de España que llegó oportunamente a este puerto.

Así el "Burrington-Combe", sin dar las gracias por las solicitudes que en Italia se han tenido para los marxistas de a bordo y para la tripulación, ha reanudado la navegación hacia tierras más adecuadas para ellos. Otro pasajero hubiera podido de-

Del Madrid moscovita al Madrid madrileño

Por WALDEMAR PALMIRENO

¿DONDE ESTA MADRID?

Hace algún tiempo preguntó a sus discípulos el profesor de geografía de un Instituto Septentrional:

¿Dónde está Madrid? Cierta pequeño normando—melena rubia y ojos azules—tomó decidido la vara de apuntar, la llevó al centro del mapa de España, y contestó con resolución: Aquí.

Hizo un mohín de disgusto el profesor. Desaprobó la respuesta del garzón con el siguiente desabrido comentario:

Hace tiempo que ahí no está Madrid. Desde el 14 de abril de 1931 esa ciudad es y debe llamarse Moscú.

No discuto la conveniencia pedagógica de las palabras proferidas por monsieur el Petimetre. Esa salida de dómine antiguo tal vez pueda malhumorar a Claparedo o a Eduardo Spranger. Pero por lo que a mí toca, no atendiendo yo ahora a la "circunstancia", sino únicamente a la "substancia", sino que la apruebo sin restricciones. De acuerdo, distinguido Petimetre, usted ha dicho muy bien que, a partir del 14 de abril de 1931, Madrid no era Madrid.

LA EXPLICACION EXOTICA

Sospecho que todos lo adivinaban. Para nadie será un misterio el trastorno verificado en la identificación de la capital de España. No obstante, si hay alguno que pregunta cómo ha podido ser eso, le respondo desde ahora: Muy sencillo. Por un fenómeno de metempsiocosis. ¿Se ha sobresaltado el lector? Cállese; que me explico sin tardanza.

Las teorías de los antiguos no suelen valer para lo que son empleadas. En cambio para explicar ideas o acontecimientos, que aquellos respetables y vividores sofistas ni siquiera llegaron a vislumbrar, pueden sus fantasías prestar un magnífico servicio. Evidentemente la transmigración de las almas, aplicada al individuo, es absolutamente falsa. Mas hágase de la ciudad el objeto de aplicación de la creencia y obtendremos una espléndida ilustración de los cambios y trastornos cíclicos.

Vamos a hacer la prueba utilizando la metempsiocosis de los hindúes. En estos venerables primitivos tiene lugar el doble fenómeno siguiente:

Cuando un sudra contempla la altivez y orgullosa magnificencia de un brahman jamás se subleva interiormente ni se juzga menospreciado. A su vez cuando un brahman tiene ante los ojos la figura desmedrada y harapienta de un sudra, ni por asomo se le ocurre compadecerse o mirar a su vecino con algún sentimiento de ternura. Ello hay que atribuirlo a una

arraigada creencia. La diferencia de castas no es para los hindúes sino el reflejo de la eterna justicia. Se es brahman o se es sudra por virtudes o pecados contraídos en existencias anteriores.

MADRID CIUDAD BRAHMÁNICA

La capital de España fué durante mucho tiempo una ciudad brahmánica. Su ambiente y el estilo de su vida poseían nobleza, distinción. En ninguna parte como en ella resplandecían los matices del alma civilizada.

Se iba a Madrid para conocer la eternidad del amor, la efusión sincera de la cordialidad, el agrado dulce confortante de la ironía. En una palabra: las tonalidades auténticas de la alegría del vivir.

Me decía un turista: Recibo un deleite inefable en ver y comparar las diversas modalidades del alma humana. Yo voy a París para ver el "homo civilis", a Londres para ver el "homo faber", a Roma para ver el "homo diplomaticus", a Lisboa para ver el "homo percomis", a Berlín para ver el "homo humanus".

EL "KARMA" Y LA CIUDAD SUDRA

A pesar de todo Madrid se olvidó un día de su nobleza. Poco a poco, insensiblemente su tónica cultural comenzó a descender. Predijeron ya entonces los filósofos de la historia el castigo de la Némesis divina sobre la ciudad prevaricadora:

Madrid—tonitronearon—pronto será Moscú. Se cumplió la profecía.

Una nueva época surgió en el mundo después de la guerra europea. Ciudades que habían estado envilecidas, menospreciadas aparecieron ahora nobles y aureoladas de prestigio. Sudra se hizo Brahma. Otras en cambio se aplebeyaron, se embrutecieron, se paganizaron. Contrajeron el "fatum". La "Moirá" de los griegos. El "karma" de los hindúes. Brahma se hizo sudra. Ahí está aquel Madrid de la Hoz y del Martillo, ya por dicha salvado.

Si alguien opina que la transformación, operada en Madrid de los últimos años, ha sido poco profunda oiga las palabras de un pensador contemporáneo. Vienen dichas en la pureza esquemática del habituado a la atmósfera limpia y sutil de las ideas, pero son inefablemente profundas.

Madrid—habla en tono de recital el pensador—se había cambiado diametralmente. En su ambiente cultural la línea se ha convertido en volúmen la sobriedad ática en despilfarro asiático, la jerarquía en anarquía, el dogma en superstición, la verticalidad del anhelo en la horizontalidad del instinto.

Ahora que la guerra ha terminado todo buen español tiene el deber de ayudar con su conducta austera y consuetudinaria bajo a la obranacional de la reconstrucción de España. Pensando en los Caídos la paz tiene que ser fecunda y el jolgorio plebeyo no puede ser norma de esta hora solemne.

Congreso internacional de la Juventud Católica Femenina

ROMA.—La Unión Internacional de Asociaciones Católicas Femeninas que representa a 35 millones de mujeres y jóvenes católicos de todo el mundo, convoca cada cuatro años a las delegadas de la senda asociada a un Congreso Internacional que se celebra en Roma.

La Sección de las Juventudes de dicha Unión es el único organismo internacional de Juventudes Femeninas autorizado por el Santo Padre que aprobó su Reglamento el año de 23 países, y el secretario está en relación con 60 países distribuidos entre los cinco continentes.

Asistirán al Congreso, en representación de España, la presidenta nacional de la Juventud Católica Femenina, señorita María de Madariaga, la vicepresidente señorita Cristina García Laygorri y la secretaria nacional señorita Concepción Cano.—Faro.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito Pidal en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

ASMA

Se cura con papeles y cigarro. Murillo. Venta en Farmacias. Sobre los papeles, 0,30. Distribuidor local, Droguería Central.

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

Hierros

redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Santo Domingo, 11

Semillas para prados y hortalizas. Tintes para teñir ropa, en todos los colores. Pinturas y barnices. Cuajo para quesos. Droguería Central. REINA 10.-LUGO

Manuel García López de Lara. Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa de Madrid. MEDICO INTERNISTA. Especialidad en enfermedades Reumáticas, Neuro-Artríticas, infecciones de la sangre y Cardio-vasculares. Consultorio: Calle General Franco núm 8 izqd. "HOTEL FORNOS."